



消防安全无小事 防患未“燃”要牢记

寒假即将到来,为了让现代快报小记者们学习了解消防安全知识,提高假期消防安全意识,1月24日上午,武进区实验小学的部分快报小记者应邀来到常州市武进区府东路消防救援站,在这里开展消防安全主题参观实践活动。



小记者攀登消防车云梯 现代快报小记者工作室供图

上午9点,我们140名小记者早早地来到集合地点——常州市武进区消防救援大队,首先看到的是楼顶“对党忠诚,纪律严明;赴汤蹈火,竭诚为民”几个鲜红的大字。消防救援大队的时教官带我们参观了消防车里的器材,有锯钢铁的锯子,有锯木头、竹子和塑料的锯子;有水带水枪、撬棍、手提泵,还有消防叔叔救火时穿的防火服等。

时叔叔还带我们看了消防科普视频,让我们学到了很多消防知识:小朋友不能拿火烛玩游戏;在公共场所里,逃生方向要看仔细;万一有火灾的时候,千万不能着急,要先拿湿巾捂住口鼻,并快速趴下向前移动。最后,时叔叔带我们爬了消防车上展开后有32米长的云梯,小记者们排好队,一个接一个通过云梯,感受消防叔叔在救火时的情景。

二(6)班 朱泓竹

我作为一名现代快报小记者去参观常州市武进区消防救援大队,我们先看到的是一辆名叫小曼的消防车,它的身躯较小,可以穿越小巷等比较狭窄的街道。消防叔叔说:“这是手抬泵,那是水带和水枪,不过这辆消防车唯一的缺点就载人水箱的水只有1.8吨。”

我们走向另一辆消防车,消防叔叔说:“这辆车可以载9吨水和3吨泡沫。”下面一辆最引人注目,消防叔叔告诉我们这辆车的云梯有32米。接着消防叔叔带我们看最后一辆车——101米登高车。

最后一个环节我们爬了长32米的消防云梯。我们累得直喘气,这让我想起了去年妈妈带我看过的电影《烈火英雄》,看着他们疲惫的身影,我深深地感觉到消防叔叔的辛苦,所以,我们要做到不玩火,增强消防安全意识,这样就不会给消防叔叔带来更多的负担。

二(13)班 支恺心

我和小伙伴兴致勃勃地走进了消防救援大队的大门。首先映入眼帘的是7辆消防车,整整齐齐地停放在车库门口。我看到一辆很小的消防车,消防叔叔告诉我们它叫小曼。消防叔叔还给我们看了里面的器材,有水带、水枪、空气呼吸器、锯子……

我最喜欢的消防车是最大的那辆,有一个大大的车厢,车厢里有隔热服、水带……还有一辆带云梯的消防车,消防叔叔说云梯能爬升101米,我数了数,它有16个轮子。后面我们还去楼上看了风力灭火器、防毒面具、水泵、分水器。最后消防叔叔带我们爬了大约2米高的梯子,在梯子上我紧张得腿都抖了。同时通过参观,我深深体会到了消防叔叔们的勇敢无畏,对消防叔叔非常敬佩。

二(1)班 叶梓辰

我怀着激动的心情来到武进区消防救援大队,由一位消防叔叔带领我们参观。

首先,我们参观的是最小的消防车,它里面有水带等工具,所谓麻雀虽小五脏俱全。接着我们又参观了最大的消防车。消防叔叔带我们去三楼参观他们的防护服,有隔热服、防蜂服、战斗服等等。我们还去观看了消防视频,学习了许多的消防知识。最后我们体验了爬消防云梯,很开心。

二(13)班 王礼媛

我有幸作为一名小记者“零距离”体验消防,参观了常州市武进区消防救援大队。我们参观了消防叔叔的“搭档”们——各种消防车,它们大大小小,有的穿梭于小街小巷,有的驰骋在各大马路。接着,我们观看了一部电影,影片给我们讲述了引发火灾的各种原因。我认真并且严肃地观看着,思考着,一次次火灾带来的都是惨痛的后果,多么希望大家都能掌握防火安全知识,减少甚至杜绝火灾的发生。最后,消防叔叔带我们进行了一场“实战”——爬云梯。我激动又害怕,小心翼翼地一节一节地向前爬,最终顺利完成了消防初体验。我深深地感受到了消防叔叔工作的伟大和不易。

听了我参加这次小记者活动的收获,爸爸妈妈很满意,还在家备齐了水剂灭火器、灭火毯、二氧化碳报警器等家用装置、器材,我们全家一起参与学习并落实防火安全。

二(6)班 付哲瀚

消防叔叔带我们看了消防车,消防车里面有很多装备,有喷水器、分水器、水泵等等。还带我们看了可以升到101米高的云梯。我们在去三楼参观的时候,看见后院风景如画,还有小溪水在流动,在三楼看见了面罩、泡沫器和防护服,消防叔叔去灭火的时候还带回来了引起火灾的东西:微波炉、煤气灶等等。

通过这一天的学习,我觉得消防叔叔们很不容易,他们要保护居民的安全,真的是十分辛苦。

二(2)班 徐晨熙

走进常州市武进区消防救援大队,我开始了自己的第一次小记者活动。讲解员给我们介绍了消防车的种类及特点。其中,07号消防车有云梯,可以让消防叔叔扑灭高楼上的大火。09号消防车有救生梯,可以让高楼上的被困人员及时得救。接着,讲解员给我们介绍了消防叔叔穿的衣服。银色的衣服叫作隔热服,可以隔绝高温。橘色的衣服叫作防蜂服,可以防蜜蜂、马蜂……

我们观看了消防知识影片,认识了“火三角”。火三角是由氧气、燃料、温度三个因素组成的,三个因素同时出现就会导致火灾,反过来只要去掉其中的一个因素火就灭了。通过这次走进消防大队的活动,我提高了自己的火灾防范知识,真是收获满满啊。

二(16)班 张奕歆

走,跟我一起卖报去!

1月17日,现代快报小记者工作室联合武进购物中心组织快报小记者开展“腊八节&卖报大挑战”主题活动。



“叔叔阿姨,买一份现代快报吧!” 现代快报小记者工作室供图

“每组领好报纸,进行卖报挑战,哪组收获最多哪组获胜,准备好了吗?”“当然!”我自信满满地大声喊道。我领了6份报纸,开始转来转去,问了几个大人,他们好像都不需要,我有些气馁了:为什么我不能把报纸卖出去?委屈的泪珠在眼眶打转,但最后,我克制住了,是呀,哭是没有用的!我定了定神,转身看到一位年轻的叔叔,就小声地问:“叔叔,请问你要不要买一份报纸?”“嗯,给两份吧,多少钱?”“只要2元。”我的脸上又露出了自信。后来,遇见了一位阿姨,还没等我开口,那位阿姨先开口了:“小朋友,你在卖报啊?多少钱一份?”“一块钱一份!”我的声音更响亮了。“我全要了!”“呀,谢谢阿姨!一共4元。”我惊喜地说道。卖报挑战让我感慨万分:自己辛苦一小时才挣了5元,想想大人挣钱可真不容易呀!

卢家巷实验学校四(3)班 张子煜
指导老师 薛志廷

听说要卖报纸,我有点激动,又有点忐忑。临出门,我向妈妈请教需要注意哪些问题,有什么好方法能尽快完成任务?可是真的开始推销报纸时,紧张得不知如何开口。没办法,为了早点取得收益,我瞅准了一位迎面而来的老爷爷,急匆匆地跑过去说道:“爷爷您好,您能买一份报纸吗?”说完之后,我低下了脑袋,很怕爷爷拒绝。开心的是爷爷没有拒绝,就这样我的第一单顺利地完成了。

后面几次推销,虽然遇到了困难,但我想到第一单的老爷爷,又鼓起了勇气,一次又一次地奔跑,一次又一次地推销,手上的报纸终于卖完了。卖报纸很不容易,只有坚持才能成长。

星河小学一(7)班 陆庆泽

现代快报小记者们在武进购物中心一楼广场开展卖报大挑战活动。我们每人有6份报纸,我先到了华润万家,里面有很多小记者们在卖报纸,不容易卖出去,我在那里卖掉了2份,然后我来到福克斯购物广场,很快

卖掉了剩下的4份报纸。卖完报纸之后,老师发了奖状,我和妈妈去楼下食堂喝了腊八粥,粥的味道好极了。通过这次活动,我学会了怎么卖报纸,也学会了很多道理。

朝阳二小二(4)班 王邱磊

爸爸妈妈带我参加了“腊八节&卖报大挑战”活动。一开始,我跟着人群一直跑,一直跑,没有目的。看见路人也没有主动上前说话。后来爸爸妈妈对我进行了指导。我把目标定在了公交站台。我想这里的人会多一些。很快我就卖出了第一份报纸。于是我越来越有信心。最终我一共卖出了4份报纸。活动结束了,虽然我感觉很累,但是一想到卖报纸得到的钱可以献爱心,我就非常开心。

朝阳二小一(1)班 马懿

我第一次卖报很紧张。老师给我们每人分发了6份报纸,要求一份报纸卖一块钱。接下来我们就分头行动了。首先我跑到肯德基,有一位阿姨买了我的报纸,这是我卖出的第一份报纸,特别高兴。接下来我卖了一份又一份,最后一份是一位非常热情的老奶奶买的,还主动和我合影留念。报纸卖完了,我很有成就感,非常高兴参加现代快报小记者卖报活动,并且还拿到了奖状。

朝阳二小二(4)班 於家萱

领好报纸后,我们就分散去卖报纸了。刚开始,我来到了肯德基。我很害羞,站了好久都不敢上前开口跟人讲话。妈妈跟我说:“你一定要开口,说不定有人会买你的呢!”在妈妈的鼓励下,我勇敢地朝着一位叔叔走过去:“叔叔,你能买一份报纸吗?”叔叔说:“好的。”我很开心,第一份报纸就这样成功地卖出去了。我又来到一个哥哥旁边问:“你要买一份报纸吗?”哥哥说:“我不看报纸。”我心里有些失落,于是妈妈鼓励我,给我加油打气。半个小时以后,我手里所有的报纸都卖完了。我发现,做任何事情,只要勇敢并坚持,就一定能够成功。

湖塘桥第二实验小学二(7)班 王昕彦

校园新闻

横林实验小学开展迎新年写春联活动

为继承和弘扬中华优秀传统文化,1月21日中午,横林实验小学开展了“2021年常州市百校送福迎春活动”。学校书法社团30多名学生和喜爱书法的老师参加了活动。虽然天气寒冷,活动现场却热闹非凡,师生们专心致志挥毫泼墨,楷书、行书、隶书,在大家指尖流出,少顷,一幅幅写满新春祝福、酒满平安吉祥的春联就写好了。同学们把春联和“福”字送给了老师和附近居民。这墨香四溢、饱含祝福的春联令围观的大家争相挑选、爱不释手。

书香文化,墨香传承,写春联活动作为横林实验小学的传统节日活动,不仅给附近居民送去了寒冬中真诚的新春祝福,还弘扬了中华优秀传统文化,宣传了学校“墨香传承”的文化特色,营造了和谐校园的温暖氛围。

横林实验小学 供稿

